
 

 

 

 

 

 

 

ATA Nº 45/2011 – Segunda Sessão Ordinária do mês de Setembro do 
Sexto Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 

Municipal de Gurupi, realizada em 13 de setembro de 2011, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, localizado na Avenida Maranhão, nº 
2.277-A, centro. Às 20hs30min, havendo número legal de Vereadores 

para abertura dos trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do 
Povo de Gurupi, o Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador 

Jonas Barros declarou aberta a presente Sessão Ordinária e convidou o 
Vereador Kita Maciel para fazer a leitura do texto bíblico e a saudação 

costumeira aos visitantes. Em seguida o Senhor Presidente assumiu os 
trabalhos, dispensou a leitura das atas das sessões anteriores e 

solicitou à 1ª Secretária da Mesa, Vereadora Marta Barbosa que fizesse 
a leitura das correspondências e do REQUERIMENTO N° 235/2011, 

de 24/08/2011. REQUERENTE: Vereadora Professora Zenaide. 
REQUERIDO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 

ASSUNTO: Participação na Tribuna Popular da Câmara Municipal de 
Gurupi, do mês de setembro, do Comandante do 4º BPM, Uzimael Cruz 

Lima, o Delegado Titular da DEIC, Dr. Jackson Ribas e o Capitão do 

Corpo de Bombeiros, o Sr. Nilton Rodrigues dos Santos, a Juíza 
Substituta da 1ª Vara Criminal, Drª Gisele Pereira de Assunção 

Veronezi, o representante do Ministério Público, o Promotor Dr. Vinícius 
de Oliveira e Silva, e demais órgãos competentes, para discutir sobre 

providências necessárias cabíveis, para que se diminua o índice de 
violência em Gurupi, visando a interação do legislativo e órgãos 

constituídos. Aprovado na 6ª Sessão Ordinária do mês de Agosto de 
2011. Solicitou aos Vereadores Denes Teixeira e Dinda que conduzisse 

até a mesa os convidados, Cel. Orency Teixeira Superintendente do 
SMTS, Major Márcio Antônio Barbosa, Sub CMT Do 4ª BPM, Konrad 

Cesar Resende Wimmer, Promotor de Justiça e Rafael Barreto Menezes 
Aspirante do Corpo de Bombeiros. Ato continuo Senhor Presidente 

solicitou que a Vereadora Profª. Zenaide assumisse os trabalhos para 
que a mesma iniciasse e conduzisse as discussões. Ao assumir os 

trabalhos a Vereadora Profª. Zenaide abriu o debate de discussões com 

seu pronunciamento logo após franquiou a palavra ao Major Márcio 
Antônio Barbosa, que em sua explanação apontou dados estatísticos do 

4ª BPM de Gurupi, sobre a criminalidade em nosso município e 
relatando as medidas preventivas e ostensiva adotadas apesar do 

quadro efetivo de policiais se insuficiente. Em seguida fizeram uso da 
palavra: o Cel. Orency Teixeira Superintendente do SMTS neste ato 

representando o Prefeito Municipal que relatou a importância da 
implantação da Guarda Municipal e dos Agentes de Trânsito; Korand 

Cesar Resende Wimmer Promotor de Justiça, o mesmo ressaltou a 
importância de investir-se em educação, áreas de lazer em nosso 

município e alertou quanto à desafetação excessiva de áreas públicas 
destinas a lazer, construção de escolas e unidades de saúde; Rafael 

Barreto Menezes Aspirante do Corpo de Bombeiros destacou a 



 

 

 

 

 

 

 

importância da implantação do CIOP- Centro Integrado de Operações; 
em seguida foi dada a palavra aos demais participantes. Antonio Luis 

Brito Cirqueira, Presidente do Conselho Tutelar, relatou a necessidade 

urgente de aparelhar o conselho e destacou que o automóvel do mesmo 
esta em péssima condições de uso, necessitando de providências do 

Poder Público Municipal; Vereador Kita Maciel reforçou o pedido do 
Conselho Tutelar; Vereador Jonas Barros relatou a importância da 

educação e das escolas de tempo integral; Srª Conchita Zamorano 
Chaves, Coordenadora da Unidade de semiliberdade citou a importância 

de convidar os empresários e a ACIG para esta discussão, um das 
dificuldade encontradas e a inserção dos egressos para o mercado de 

trabalho; Vereador Professor Cabo Carlos referenciou o investimento 
em políticas públicas voltadas para a educação; Vereador Dinda citou os 

benéficos da prática esportiva e ressaltou a importância dos 
investimentos públicos voltados esta área; Sr. João Rosado Diniz Filho, 

Diretor do CEM de Gurupi, relatou a recuperação de menores infratores 
usuário de drogas antes de reintegra-lo ao seio escola; Sr. Paulo 

Albuquerque, Coordenador do Curso de Jornalismo do Centro 

Universitário UNIRG, referenciou a importância da discussão proposta, 
mais reivindicou ações práticas; Vereador Dr. Maurício ressaltou a 

importância de realização do concurso público para o quadro efetivo da 
Policia Militar; Sr. Ariston Presidente de Bairro, referencio o trabalho 

ostensivo da Policia Militar em relação ao tráfico de drogas e 
criminalidade; Sr. Pankararu da Casa de Recuperação Valentes de Davi, 

relatou a importância de se investir na Casas de Recuperação de nossa 
cidade; Vereador Denes Teixeira destacou, que a partir destas sessão, 

fosse cobrado maior atitude e ações por parte do poder público; Pr. 
Seno da Igreja Luterana relatou a importância da família como agente 

de formação humana; Sr. Raimundo do Sevilha reclamou ação policia 
no seu bairro; Srª. Márcia representando a Academia Gurupiense de 

Letras relatou a falta de investimento na Casa de Recuperação Luz da 
Manhã; Ao final o Márcio Antônio Barbosa Sub CMT Do 4ª BPM solicitou 

que a Câmara Municipal de Gurupi fizesse gestão junto ao Governo do 

Estado para a implantação do CIOP e o aparelhamento da CIOE – 
Companhia Independente de Operações Especiais. Não havendo nada a 

ser tratado, a senhora Presidente Interina declarou encerrada a 
presente sessão às 23hs12min, agradecendo a presença de todos e 

convidando a comparecerem à próxima Sessão Ordinária no dia 15 do 
corrente mês. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: 

Professora Zenaide– PSB, Como Presidente Interina, Jonas Barros - PV 
Vereadora Marta Barbosa – DEM como 1ª Secretária da Mesa, Denes 

Teixeira – PPS, Dinda – PR, Dr. Maurício – PR, Kita Maciel – PMDB e 
Professor Cabo Carlos – PT. Com ausência justificado do Marcão do 

Povo – PR e Wanda Botelho – PR. O teor completo das manifestações e 
apartes encontra-se gravados em CD de nº 045/2011, o qual passa a 

fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro, 



 

 

 

 

 

 

 

“FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, Município de Gurupi, Estado do 
Tocantins, ao treze dia do mês de setembro de dois mil e onze. 

 

 
 

Verª. Professora Zenaide                                Verª. Marta Barbosa 
     Presidente Interina                                        Secretária 
 


